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rEtetős szenkeszre.ő 
a VUCHETIcH ENDRE 

gliának és az egész világnak megvan a 

y szenzációja. VII. Edward király 

m ondott a trónról. A szerelem erősebb 

olt mint a hatalom, mint a fény és az ural- 

odás. A király lemondott a koronáról, mert 

em akart lemondani arról az asszonyról, 

meghóditotta a szivét. Nem akar király, 

illiók ura és parancsolója lenni, hanem 

gyszerü, boldog ember. Tegnap délben már 
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onyossá vált az alkotmányválságnak oly- 

A Westminster negyed utcáiban nagy 

end és nyugalom honolt délután. Csak 

miniszterelnökség és a parlament előtt 

vülekezett nagyobb tömeg, amely egy- 

re inkább növekedett. A yorki herceg 

intézkedésére háromszáz rendőr vonult 

a parlament elé a rend fentartására. 

Mindenki tudta, hogy az alsó- 

ház fennállása óta nem volt 

olyan nagy jelentőségü ülés, 

mint aminőnek a tegnapi igér- 

kezett. 

A képviselők már kora délután kezdtek 

1 gyülekezni. Nagy számban érkezett 

azonban az előkelő közönség is. A kar- 

zatok és páholyok zsufolásig megteltek. 

A speaker már három órakor elfoglalta 

lyét. Az ülésteremben komor hangu- 

A speaker felbontotta az iratot és 

őbb felolvasta a király lemondását, 

amelynek szövege a következő: 

- Délelőtt a következő lemondási ok- 

ányt állitottam ki és irtam alá tanuk 

- Én, VIII. Edward, Nagy- 
británnia, Irország és a domi- 

nionok királya, megmásithatat- 
lan akaratomból kifolyólag a 

magam és utódaim nevében le- 

mondok a trónról. Kivánságom, 

; hogy ez a lemondásom azonnal 

hatályba lépjen. 1936 decem- 

ber 10. Edward R. I. 

s kenti hercegek, ő királyi fensé- 

alsóház néma csendben hallgatta 

ig a lemondó okmány felolvasását. 

epeaker rövid szünetet tartott, majd 

Mz angol alsóház történelmi jelentőségű ü
lése 

képpen való megoldása, hogy a király le- 

mond. Baldwin miniszterelnö
k a dél- 

előtt folyamán kihallgatáson volt
 Edward 

királynál, utána pedig Mary e
ya 

kereste fel a miniszterelnök. Késő
bb meg 

lent az anyakirálynénál Godard 

Simpsonné jogtanácsosa, aki 
repülőgépen 

érkezett Londonba Cannesből. Dél
ben már 

egész London tudta, hogy a kir
ály aláirta 

lemondó levelét. 

lat uralkodott. Az interpelláciokat gyors 

egymásutánban, szinte idegesen intéz- 

tékel 

Pont félnégy óra volt, amikor Baldwin 

miniszterelnök elindult a miniszterelnök- 

ségről a parlamentbe. Amikor az ülés- 

terembe lépett, éljenzés fogadta. Utána 

mély csend következett és Baldwin, aki 

kezében pecsétes irást tartott, a parla- 

ment korlátja elé lépett. 

- Utzenet a királytól, - szólt 

Baldwin - őfelsége sajátkezü 

Baldwin azután a pecsétes iratot át- 

nyujtotta a speakernek, 

vakkal: 

- A király lemondása és üze- 

A magam és utódaim nevében 

Tanuk, fivéreim, a yorki, glauces- 

osszu és s alapos megfontolás 

nete. 

lemondok a trónről" 

után örököltem és elfoglaltam. Tel- 

jes tudatában vagyok lépésem su- 

lyosságának, amelyre csak azért 

határoztam el magamat, ! mert né- 

peim boldogságát tartottam szem 

előtt. Tanácsosaim ismételten ta- 

nácsoltak más megoldást, amelyet 

azonban nem fogadhattam el. Nem 

akarok egyéni érzelmeimmel foglal- 

kozni, de arra kérek mindenkit, 

higyje el, hogy nem vállalkozhat- 

tam az uralkodásra olyan viszo- 

nyok között, amilyenek az enyéim. 

Kérdezhetik, hogy helyesen csele- 

kedtem-e? Lelkiismeretemre hall- 

kedtem. Elhatározásom komoly és 

szilárd. Nem akartam az ügyet el- 

halasztani, mert a késedelem csak 

káros lett volna. Népeim boldogsá- 

gát tartottam szem előtt. Lemon- 

dok a trónról és népeim és birodal- 

mam boldogságát kivánom. 

A két kézirat felolvasása után, amely 

utóbbinak a végén a király arra kérte 

ezekkel a sza- 

eánsác 
"agyan Napita 

gattam és tudom, hogy jól csele- 
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Temondott Edward angol kir 
és a yorki herte: 

a világbiroda 
követi 

ne késlekedjeék az uj király 
proklamálásával és támogassa 
mint királyt, öccsét, a yorki 

herceget, 

Baldwin ismét szóra emelkedett. A mi- 
niszterelnök a meghatottság hangján 

ezeket mondotta: 

- Kérem, hogy a király lemondó ok- 

iratát vegye az alsóház tudomásul. 
Soha sulyosabb inditványt nem foga- 
dott el még az angol parlament fenn- 
állása óta. Szükségesnek tartom, hogy 
az alsóháznak tudomására hozzam az 

előzményeket. El kell mondanom azokat 

A miniszterelnök azután rátért az 
alkotmányválság okainak taglalására és 

igy folytatta: 

- A szeptember és október hónapo- 

kat betegségem miatt szabadságon töl- 

töttem. Amikor októberben visszatér- 

tem szabadságomról, hivatalomban ren- 

geteg levelet találtam, amelyet angliai 

és dominionbeli polgárok irtak. Ezenki- 

vül igen sok levél volt, amely az Egye- 

sült Allamok polgáraitól származott. 

Ezek a levelek mind foglalkoztak az 

amerikai ujságok hireivel és aggodal- 

mukat fejezték ki. 
A sajtóban ugyanis részletes 
hirek voltak Simpsonné válá- 
sáról és királyhoz való kapcso- 
latairól. Beláttam, hogy feltét- 
lenül szükséges ezekről a ki- 

rályt informálni. 

A király döntését 

Második találkozásuank a Buckingham- 

palotában folyt le november 16-án. Ki- 

fejtettem az uralkodó előtt, hogy a biro- 

dalom népei nem helyeselnének olyan 

zábo amely Simpsonné megkoro 

ázását vonná maga után. 

Az uralkodó ezt válaszolta: 

„Tudatában vagyok a helyzet 

sulyosságának és elhatároztam, 

hogy lemondok a trónról." 

- November 25-én a király harmad- 

szor fogadott ebben az ügyben kihallga- 

táson. Akkor szóba hoztam azt a tervet, 

hogy a király őfelsége kössön morgana- 

tikus házasságot, vegye feleségül Simp- 

sonnét, aki azonpan nem lehet királyné után elhatároztam, Per lemondok 
a parlamentet, és nem gyakorolhat réli jogokat El- 

szenkeszrőség és KIADÓNIVATAL 
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az alkotmányválsás 

De ki legyen az, aki ezeket a király tu- l 
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irály 

az indokokat, amelyek őfelségét lépésé- 

re késztették. Öfelsége már mint trón- 
örökös barátságával tüntetett ki és ez a 

barátság trónralépése óta csak fokozó- 

dott. 
Mikor kedden este elbucsuz- 

tunk egymástól a Belvedere- 

kastélyban, az egyik is, a má- 

sik is tudta és ezt meg is 

mondtuk egymásnak, hogy ez 

a barátság életünk végéig tart. 

Nem vagyunk többé gyermekek, hanem 

meglett férfiak, akik értékelni és át- 

érezni tudják ezt a barátságot. 

drámai előzményei 
1 domására hozza. Ez csak egy embernek 

lehet a feladata és ez az egy ember a 

miniszterelnök. Kérést intéztem őfelsé- 
géhez, hogy szigoruan magántermészetü 

kihallgatáson sziveskedjéeék fogadni. 

öfelsége október 20-án fogadott a Bel- 

vedere-kastélyban. Le kell szögeznem, 

hogy sem az akkori, sem pedig a későb- 

bi tárgyalások ebben az ügyben nem 

befolyásolták barátságunkat. Első ki- 
hallgatásom alkalmával hangsulyoztam, 

hogy a koronának ma sokkal nagyobb 
jelentősége és feladata van, mint a 

századok során a történelemben. 

Ma nemcsak a korona jelenti a 

birodalom egységét, hanem 

maga a király személye az, aki 

ezt az egységet a birodalom 

egyes részei között mint össze- 

kötő kapocs fentartja. 

alázattal el kell fogadni 
mondottam azonban ezzel kapcsolatba

n 

azt a véleményemet is, hogy a parlament 

az erre vonatkozó törvényt soha sem fo- 

ezt a kormány többi tagjaival é
s a domi- 

gadná el. (Elénk helyeslés.) A király 

mindazonáltal arra kért, hogy közöljem
 

nionok kormányaival. 

Azt a feleletet kaptan, hogy 

sem Angliában, sem pedig a do- 

minionokban sohasem fogad- 

nának el ilyen törvényt. 

December 2-án a király választ 
kért és 

akkor közöltem vele a kormány és a 
do- 

minionok állásfoglalását. A király ezt 

tudomásul vette és többé nem is hozta 

szóba a morganatikus házasságot. 

Mondhatom, hogy őfelsége ebben 4 2 te-
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kintetben, mint kiváló uriember viselke- 

dett. Ne felejtsük el, hogy őfelsége el- 
határozását megfontolt férfiként hozta 
meg és ne tegyük neki sulyossabbá a 
helyzetet azáltal, hogy sokat vitatkoz- 

zunk a dolgok felett. Mindig hódolattal 

viseltettünk őfelsége iránt, tegyük meg 
tehát azt a kivánságát, hogy méltányol- 
juk kivánságát és ne nehezitsük meg a 
trónról való távozását. 

Gondoljunk arra, hogy Mary 

királynénak ez a mai napja igen 
nehéz és legyünk elhatározá- 

sunkban reá is tekintettel. A ki- 
rály kivánsága, hogy a yporki 
herceg legyen az utóda. A yorki 
herceg demokratikus elvek 

alapján nevelkedett. 
De maga a yorki herceg 1s kérte őfelsé- 

gét, hogy gondolja meg elhatározását. 
Edward király ekkor igy válaszolt: 

„Nem uralkodhatom tovább, ha egy nő 

nem áll az oldalam mellett." A király te- 

hát meghozta döntését és hangsulyozta, 
hogy azon nem változtat. Mi nem tehe- 
tünk mást, minthogy alázattal elfogad- 
juk azt. 

Tegnap délben közöltem a ki- 
rály végleges elhatározását a 
minisztertanáccsal, amely jegy- 

zőkönyvileg kérte a királyt, 
fontolja meg még egyszer a 

dolgot. 

őfelsége azonban azt válaszolta, hogy 

elhatározásán nem változtat. 

Baldwin azután szavatt a következők- 
kel fejezte be: 

- Kérem az alsóházat, hogy 
nagyon komolyan és méltóság- 

teljesen tárgyalja le ezt a kér- 
dést. Az egész világ figyel most 

reánk. Teljesitsük őfelsége ki- 
vánságát. Sorakozzunk egyhan- 
gulag az uj király személye 

körül. 
Baldwin a beszéd alatt teljesen kime- 

rült és az utolsó szavaka: már csak alig 

suttogva mondotta el. Azután faradtan 
leült székébe. 

Az utolsó uralkodói 
tevékenység 

Atlee őrnagy azt javasolta, hogy az 
alsóház napolja el ülését és a képviselők 
igy alaposan megfontolhassák teendől- 
ket. A speaker teljesitette a kivánságot 
és az ülést ma délutánra napolta el. 
A lordok háza tegnap délután szintén 

ülést tartott, amelyen a király lemoncá- 
sát és üzenetét lord Hal "ax főpecsétőr 
olvasta fel. Azután kivonatosan elmon- 
dotta Baldwin alsóházi beszédét. 

Edward király utolsó uralkodói 

tevékenységét ma fogja végez- 

ni, amikor az alsóház ülése után 

aláirja a lemondásanak becik- 

kelyezéséről szóló törvényt. 
Utána valószinüleg nyomban 

külföldre utazik. 

A yorki herceg keresztnevei Albert, 
Frigyes, Artur, György Az uj király 
néhai V. György második fia, aki 1895 
december 14-én született a yorki hereceg- 
én Tizennyolc hónappal fistalabb 
bátyjánál. Feleségül vette egy skót fő- 
nemes leányát, Erzsébetet, aki csak há- 
zassága után kapta meg a hercegnői 
rangot. Két gyermekük van, Erzsébet és 
és Mary. A házaspár példás családi éle- 
tet él. 

VI. Edward a lemondási ek- 
miány törvényerőre emelkedése 
után minden rangjáról és cimé- 

rről is lemond. A Windsor nevet 
vveszi fel és külföldön fog élni 

Valószinü azonban, hogy az uj 
király hercegi rangra emeli. 

A yorki herceg még nem határozott, 

hogy trónralépése után milyen néven 

fog uralkodni. Tegnap délután olyan 
hirek terjedtek el, hogy nem VI. 
György, hanem I. Albert néven lép a 
trónra. Környezetéből kiszivárgott hir 
szerint azonban ez nem következik be, 
mert az uj király mégis csak a VI. 
György nevet választja. 

Ramsay Macdonald, a titkos 
tanács elnöke, megtette az intézkedése- 
ket az ugynevezett trónraültetési ülés 
összehivására. Ezt az ülést szombaton 
délben fogja a titkos tanács megtartani. 

Ezen az ülésen megjelenik a 
yorki herceg is, aki tudomásul 

A koronázást májusban tartják meg, 
amint azt már hónapok óta tervezték, 
csak az lesz a változás, hogy a koronát 
nem Edward, hanem VI. György fejére 
teszik. Azt is beszélték egyes beavatott 
körökben, hogy a yorki herceg nem 
akarja a trónt ugyanazon a napon el- 
foglalni, amelyen bátyja arról lemond. 

Ezek szerint kormányzótaná- 
csot alakitanak, amely ideigle- 
nesen vezeti az ország ügyeit 

egy-két hétig, amig a yorki her- 
ceg elfoglalja a trónt. 

Ugy tudják, hogy VIII. Edward a le- 
mondás után hamarosan távozik Angliá- 
ból. Valószinüleg Cannesba repül. Szó 
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veszi királlyá való proklamálá- 

sát és ugyanakkor az alkot- 

mány értelmében esküt tesz a 

skót egyház védelmére. 

Azután a Saint James palota kapujából 
kihirdetik az uj király trónralépését. 

Utána az angol főváros három másik 
helyén megismétlik ezt a kihirdetést. 
Norfolk hercege, az angol királyi 

udvar örökös főszertartásmestere, már 

megkezdte a tanácskozásokat a szom- 
bati szertartásra vonatkozólag. Tegnap 

délután megbeszélést folytatott a yorki 
herceggel és a királyi ház többi tegjai 

val. 

Edward a lemondás után 
Dániában fog lelelepedni 

és Dániát választja állandó tartózkodása 
helyéül. Megbizottai a mult napokban 
Koppenhágában jártak. A királynak le- 
mondása után rendelkezésére állanak 
azok a jövedelmek, amelyek magánva- 
gyonából származnak, azonkivül a corn- 

walli és lancesteri hercegségek jövedel- 
mei, amelyek körülbelül évi százhuszezer 

fontra rugnak. 

Cannesban már délután vált ismere- 

tessé, hogy Edward király lemondott. 

Simpsonnéval az ujságirók ismételten 
akartak beszélni, azonban nem fogadott 
senkit. Személyzetének egyetlen tagja 

sem mutatkozott. Roger, a 7illa tulaj- 
donosa kijelentette az ujságirók előtt, 

van arról, hogy külföldön fog letelepedni 
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e, de hogy medelg marad abb 
előre nem lehet tudni. 

Annyi azonban bizonyos, hogy 
VIII. Edward lemondása u 

sem jön Cannesba. 
Edward király lemondása nagy 

dást keltett mindazokban az ipar. 
ban és a kereskedelemben, amelyek m: 
is óriási előkészületeket tettek a m 
koronázásra. Az idegenforgalmi i ipa 
- szállodásoknak, vendéglősökne 
óriási kárát körülbelül tizenegy m 
font sterlingre becsülik. A hajósvá 
tok kára még ennél is nagyobb, 

pól és más földrészekből m 
eddig is sokezerre menő hajójegyet 
gyeztettek elő. 

Ha májusban meg is tartják az 
uj király koronázását, arra koe- 
rántsem fognak olyan rengete 
gen összeseregleni az egész vi- 
lágból, mint arra a rendkivül 
népszerü Edward koronázása 

hogy a villát karácsonyis bé- szolgáltatott volna alkalmat. 

Franciaország és Anglia között a 
londoni külügyminiszterium hivatalos 

közlése szerint a spanyol polgárháboru 

ügyében fontos tárgyalások indultak 

meg. A francia és az angol kormányok 
között ebben a kérdésben- teljes egyet- 
értés uralkodik. Felszólitották Német- 
országot, Olaszországot, Portugáliát és 

Szovjetoroszországot, hogy Franciaor- 

szággal és Angliával egyetértésben je- 

lentsék ki, hogy 

tartózkodnak a spanyol pol- 
gárháboruba való bármiiyen be- 

avatkozástól és támogatják a 

londoni semlegességi bizottság 

munkáját, amely a Spanyolor- 

szágba irányuló fegyverszálli- 

A nagyhatalmak megegyeznek 
a spanyolországi testvérharc 

befejezését illetőleg 
vonatkozik. 

Ezenkivül felszólitották a kormányo- 
kat, hogy minden erejükkel támogas- 
sák Anglia és Franciaország fáradozá- 
sát a spanyolországi belháboru elszige- 
telésére, nehogy abból európai háboru 

támadjon. 

A semlegességi bizottság tegnapi ülé- 
sén Ribbentrop német nagykövet 

hangsulyozta, hogy Németország már 
augusztusban követelt nemzetközi intéz- 

kedéseket a Spanyolországba irányuló 
fegyverszállitásokkal szemben és már 
akkor tiltakozott az ellen, hogy Spanyol- 
ország részére a külföldön hadiönkénte- 
eket toborozzanak. 

A német kormány tudomása 
tások nemzetközi ellenőrzésére 

Az oradeai rendőrséget érdekes ügy 

foglalkoztatja. Megérkezett ugyanis 
Sziklay József dr. timisoarai ügyvéd 
feljelentése elváltan élő felesége, Czil- 

lér Ilona oradeai uriasszony ellen. Szik- 

lay József feljelentésében elmondja, 
hogy feleségével két esztendő előtt szünt 
meg együttélése és bár a biróság még 

nem mondta ki a válást, volt felesége 
már letette Sziklay József dr. nevét és 
mindenütt, akár hivatalosan, akár nem 

hivatalosan, a leánynevét használja. A 

........ : 

Szatad-e a vátágélten tevű 
feleségnek a leánynevét használni 

déssel tekint az ügy további fejleményei 
feljelentés szerint Czillér Ilona ezzel za- 

szerint Spanyolországban a vö- 

vart kelt maga körül. Az ügyvéd kéri az 
oradeai rendőrséget, kötelezze válófél- 

ben levő feleségét, hogy mindaddig, 
amig a válást nem mondják ki, az ő ne- 
vét használja. Egyben közli, hogy fele- 
ségén ára Fövetkeztében eddig is 
már kétszázezer lei erkölcsi károsodás 
érte, amelyért polgári pert helyez folya- 
matba. A feljelentés nem részletezi, 
hogy ez az erkölcsi károsodás mi által 
keletkezett. Oradea közönsége érdeklő- 

elé. e 

Hangsulyozta, hogy Németország csat 
lakozik a nemzetközi ellenőrzés me; 
vezésére irányuló mozgalomhoz. 

a spanyol polgárháboru megszüntetésé 
re irányuló angol-francia kezdeménye 
zést. 

rös kormány oldalán huszonöt- 
ezer francia és harmincötezer 

orosz katona harcol. 

*...... 
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A francia sajtó nagy örömmel üdvözl állan 
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A párisi lapok azt hiszik, hogy 

karácsonykor a pápa is felhi- 

vást intéz a két hadviselő félhez 

a testvérharc abbahagyása ér- 

dekében. 
Az angol-francia javaslat alapvető elvel 
a következők: 1. A nagyhatalmak 
csönösen megegyeznek egymással a had- 
viselő felek között az együttes közbelé. 

pésre. 2. A hadviselő felek 
tet kötnek. 3. Spanyolországban népsza- 
vazás határozza meg a jövendő kor- 
mányformát. 

Bilbaoból érkezett jelentés szerint 
spanyol harctéren a hideg miatt a tevé- 
kenység igen lanyha. A harci tevéken 
ség a meglevő állások megerősitésé. 
vonatkozik. 

Pastrana mellett a nemzetiek 

lelőtték a francia nagykövet 

repülőgépét, mivel azt a valen- 

ciai kormány repülőgépének 
nézték. A burgosi kormány az 

eset miatt sajnálkozását fejez- 
ttoeki. 



usyen ura 
az idegeinek! 

itt szó arról, 1o0gy valakivel sz
em- 

Imerült nézeteltérése, vagy esetleg 

usa alkalmával uralkodjék az ide- 

anem az általános idegességi 
állapot- 

lynek különös kinatásai vannak az 

szervekre. Mert iyen esetben
 a leg- 

b következmények lépnek fel, 
ame- 

zervezetet egészében támadjá
k meg. 

nuralom nem mindig lehetsége
s és 

egy komoly 
kell 

unk. 

i gy ilyen speciális szert képez a vi
lághirü 

RO-D", mely egyensulyba hozza a 

art idegrendszert és igy közvetl
enül 

ásolja az emésztőszervek müköd
ését. 

hétig tartó GASTRO O-D" kura 

ljesen megszünik gyomoridegessége 

zel egyidejüleg ismét visszanyeri é
tvá- 

ormális testsulyát és munkaképes
sé- 

E
 

TRO-D" kapható az ország minden 

zertárában és drogériájában, vagy 

megrendelhető 130.- lei utánvét 

sász ár T E 

Nomában meghall 
igi Pirandeilo, vilaghirü olasz 

hatvannyolc esztendős korában rövid 

ivedés után Rómában meghalt. Piran 

nyait Olaszorszagban és Németor- 

ban végezte. Mint fiatal tanár iroda- 

1 foglalkozott és első nagyobb mun- 

volt Goethe római elegiáinak olaszra 

forditása g04 ben jelent meg else na- 

ly nevét egész Olaszo szágban ismertté 

Ettől kezdve e gymásután hagyták el 

őt regényei és elbeszélésel. 1922- be
n 

ta meg első szindarabját, amelynek cime 

fat szereplő keresi a szerzőt Ez a darabja 

ilághirüvé tette. Ettől kezdve egymást k
ö- 

ék szindarabjai. Mostanáig - tehát ösz- 

zesen tizennégy év alatt - negyven szin
- 

adi munkát irt. Valamennyi nagy sikert 

r atott. 1929- ben a római, turini és milánói 

mi szinházak igazgat ojává nevezték ki. 

4-ben Pirandello az irodalmi Nobel-dijat
 

rozoga hidakkal 
állandóan bai van 

n lebonyolitására, régen rozoga álla- 

tban vannak. A dohánygyárral szem- 

nlevő hidat használhatatlan volta 

iatt már egy év előtt elzárták és azon 

iféle forgalom nincsen. Az uj hid 

tését ebben az évben gellett volna 

! ekl mivel azonban erre nem 

t a jövő esztendőre kellett elhalasz-
 

A vasutról a városba irányuló te- 

torgalom legnagyobb része a Royal- 

éház előtti hidon ker bonyoló
 

ntásra és felmerüt a terv hogy 

uj hidat épitenek. Egyelőre azon- 

hidat tehermentesiteni akarják a 

sforgalomtól. Erre a célra a hid 

lett fából való szükséghidat épite- 

amelyen csak a villamos vasut fog 

kedni. A régi hid egyelőre kizáró- 

a kocsiforgalom lebonyolitására 

A tulnehéz rakomán; v kocsik 

olyamán nem használhatják a 
em vagy a Fröbl- 

a betegsegélyző 

A párisi Matin cimü lap moszkvai 
jelentése szerint a szovjethatóságok 

csak most közölnek részleteket arról a 

nagyszabásu összeesküvésről, amelyet 

nemrég szőttek Stalin, a vörös diktá- 

tor és szükebbkörü munkatársai élete el- 

len. A szovjet kongresszus előtt való na- 

pon leégett a nehézipari népbiztosság 

épülete. Kiderült, hogy a tüzet egy po- 
kolgép okozta. A hatóságok erre az ösz- 

katonai szolgálati 

Constinescu dr. egszségügyi mi- 

niszter törvényjavaslatot terjesztett a 

kamara elé, amelynek segitségével a falu 

orvoshiányát akarják megoldani. A tör- 

vényjavaslat szerint az orvosok, állator- 

vosok és gyógyszerészek, akik eddig 

csak egy hónapos katonai szolgálatot 

teljesitettek, a jövőben szintén egy évig 

katonáskodnának. Az első két hónap ka- 

tonai kiképzéssel telik el mig nyolc hóna- 

pot a községekben töltenének, ahol se- 

gédkezet nyujtanának az államnak a 

népbetegségek és járványok leküzdésé- 

ben. A nyolc hónap alatt az orvosok a 

kiképző hivatásos altiszt fizetését kap- 

ják, amelynek kiutalására az egészség- 

Az orvosok, állatorvosok és gyógyszerészek 

kivánják felemelni 

ügyi miniszterium vállalkozik. Amennyi
- 

Pokolgépekkel aknázták alá 

az orosz szovijet fontosabb állami 

épületeit 

szes miniszteriumokat alaposan meg- 

vizsgáltatták és megállapitották, hogy 

valamennyi fontosabb állami épületben 

hasonló pokolgépek voltak elhelyezve. 

Erre való tekintettel a szovjetkongresz- 

szust a Kreml egy külön, erre a célra 

megerősitett és jelentős őrséggel ellátott 

termében tartották meg. Az összeeskü- 

vés letartóztatott résztvevői között az 

orosz titkos állami rendőrség számos 

magasrangu tisztviselője is van. 

idejét egy évre 

ben a fiatal orvosok ezt a szolgálatukat 

nem töltenék be ugy, ahogyan elvárják, 

katonai szolgálatuk hátralevő idejét a 

többi egy éves önkéntessel együtt a csa- 

pattesteknél töltik el. Az állatorvosok és 

gyógyszerészek a két hónapos katonai 

kiépzés után a munkaügyi és földmüve- 

lésügyi miniszterium rendelkezésére ál- 

lanak és az állatjárványok leküzdésébe
n, 

valamint vidéki gyógyszertáraknak álla-
 

mi segitséggel történő felállitásában se-
 

gédkeznek. A királyi alapitványok is fel- 

állithatnak egészségügyi propaganda- 

csoportokat, amelyekhez szintén katonai 

szolgálatukat teljesitő orvosokat és ál-
 

latorvosokat osztanak majd be. 

— 

... 

egy vakmető 
Orsova városát a besurranó lopások 

egész sorozata tartja izgalomban, am
e- 

lyeket egy ismeretlen nő követett el
. Öz- 

vegy Braul Katalin abban a pillanat
ban 

nyitott be lakására, amikor ott egy 
is- 

meretlen uriasan öltözött nő a fehérn
e- 

mü szekrényt feszegette. A tolvajnő er
re 

a konyhán keresztül kimenekült. Vala- 

mivel később az ismeretlen asszony B o- 

-os János bőrkereskedő lakásán tett lá-
 

togatást, ahonnan nyolcvanezer lei 
érté- 

kü arany- és ezüstnemüt vitt el. El
láto- 

gatott Kap lan Józsei kesztyügy
ári 

igazgató lakására is, ahonnan egy
 do- 

Végiglopia az ocsovai házakat 

szélhámosnóő 
bozt vitt el, ametyben szazezer lei értékü 

belföldi és idegen pénz, valamint az igaz- 

gató utlevele volt. A tolvaj még több la
- 

kásba is besurrant, ahonnan különböző 

dolgokat lopott. A Boros bőrkereskedő- 

től lopott ezüst holmit később a Duna- 

pizottság épületének kapuja alatt meg- 

találták. Ugy látszik, ezt a tolvajnő az- 

ért dobta el, mert nem tudta, vagy nem 

akarta magával vinni. Braul Katalin ál- 

tal adott személyleirás alapján köröző- 

levelet bocsátottak ki a vakmerő tolvaj- 

nő ellen, akinek valószinüleg ölkerült 

megszökni. 

2z 

Oszvald János 1914-ben a nagy- 

kanizsai huszadik honvédezreddel az 

orosz frontra vonult, ahol nemsokára 

sulyos fejlövést kapott. A g
olyó a ko- 

ponyának olyan helyére került, ahon- 

han életveszedelem nélkül nem l
ehetett 

Omna eltávolitani és azért az orvosok 

nem is nyultak hozzá. Oszvald Jánost 

körülbelül egy évig apolták különböző 

kórházakban és azután mint rokka
ntat 

hazaküldték. Néha olyan fejfájás ki- 

nozt golyótól, hogy azt hitte, meg 

ell őrülnie. A fájdalom aztán évről-évre 

másutt jelentkeztt Előbb a enyakában, 

égy hátbocus egyvesgolut utja 

huszonkét éven keresztül a sebesült katona 

koncnyátátál a sackáég 
majd a vállában, aztán derekában, a 

combjában, néhány hét előtt pedig a 

gel felkelésnél, amikor a lábára akart 

állani, hirtelen a sarkában érzett n
agy 

fájdalmat. Megtapogatta a sarkát és a 

bőr alatt megérezte a golyót, amely hu
- 

hatolt be és azóta végigvándorolt egész
 

golyót. Csak azután ment el az orvos- 

bokája kezdett fájni. A napokban reg- 

szonkét esztendő előtt a koponyájába 

szervezetében. Bicskájával fölvágta sa
r- 

kán a bőrt és könnyü szerrel kivette a 

Tisztitsa, de ne c
siszolja 

Nem az erős dörzsölés és c
stizoláa 

banem a fogzománco
? timélő est 

ererü fogtisztitás - halyes 4og- 

apolás! A Nivea togpaszta tötön 

legesen finom alkatrészei alaposos 

sztitanak és megőnik fo
gai éehés 

ségét és fényét 

...... zzn 

Miu-Lerca 

főszerkesztő ünneplése 
Abból az alkalomból, hogy Miu-Lerca 

Constantin, ismert bánsági román ujságiró 

és költő, átvette főszerkesztői minőségben 

a Vestul cimü napilap vezetését, kar- 

társai és barátai a Tiszti Kaszmó termében 

bankettet rendeztek tiszteletére Az összejö- 

vetelen igen sokan vettek vészt. Elsőnek 

Miu-Lerca mondott pohárköszöntőt a ki- 

rályra, utána az üdvözlések hosszu sora kö- 

vetkezett. Elsőnek Banciulescu lIon 

köszöntötte az ünnepeltet a rendezőbizott- 

ság nevében. Table Nicolae ár. városi fő- 

jegyző a távollevő Coman Augustin fő- 

polgármester üdvözlő levelét olvasta fel. 

Sora Melentie lelkész az egyház, Nastu- 

ras alezredes, aki Volbura Poiana néven 

ismert költő az Altarul Carti irodalmi tár- 

saság, Vulpe Stefan mmunkakamarai el- 

nök, a munkakamara, Sárkány Gábor a 

kisebbségi ujságirók nevében köszöntötte az 

ünnepeltet. Beszéltek még Gabor Liviu 

dr. volt főpolgármester, Filaret-Barbu 

karnagy, Serbescu Pompiliu és Ra bi- 

novici Constantin szerkesztők, Vanatu 

Ioan dr. és mások. Miu-Lerca köszönetet 

mondott az ünneplésért es kijelentette, hogy 

további müködésében igyekezni fog méltó- 

nak mutatkozni erre az ünneplésre. Az est 

során számos üdvözlő táviratot olvastak fel. 

.......... 

Nagy sikere van 
a Misszió karácsonyi kiállitásának 

A katolikus Misszió szervezet rendezésé- 

ben annak Bratianu-utcai belyiségében meg- 

nyilt a nagy karácsonyi bazár. Valóságos 

népmüvészeti kiállitás ez, amelyen szingaz- 

dag pompában Erdély minden vidékének 

szövő, varróttas, faragó munkája feltárul a 

népi képzelet változatosságának és hervad- 

hatatlan szépségének jegyében. Ugyancsak 

képviselve vannak a boldogult Paal Gábor- 

né kezdeményezte festékes szőnyegek is, 

amelyeknek terjesztése revén a néhai nagy- 

asszony tizenhat szegény falu népét juttatta 

megélhetéshez. Ugyancsak bőséges szám- 

ban vannak itt Vas Aron, ősi erejü népmü- 

vész medve, bivaly és egyéb témáju faragá- 

sa is, amelyek nagyszerü élethüségük révén 

már országontuli viszonylatban is hiresek 

lettek. A Fidelitas leányklub is igen 

szép kiállitási tárgyakkai szerepel és a csi- 

nos kerámiai munkák mellett különösen 

megragadta figyelmünket a gyermekjáték 

és a babaosztály is. Valóban illőbb, ötlete- 

sebb ajándékokat nem is tudunk elképzelni 

a kicsinyek számára. Oktat, tanit, műüvészi 

célokat szolgál, egyben a jótékonyság ma- 

sasztos feladatát ápolja, a Misszió karácso- 

nyi bazárja, amely máris a legszélesebb é
r- 

deklődés közterében áll. A gyönyörüen meg- 

rendezett kiállitás december tizenhatodikáig 

délelőtt és délután megtekinthető. (. 

A katonai könyvecskék láttamozá- 

sa simán folyik. A II. kerületi sörgyá
r- 

udvar helyiségében most folyik a 
kato- 

nai könyvecskék láttamozása. A lát
ta- 

mozást végző bizottság nevében Go- 

motricianu Miron törzsőrmester
 a 

munkálatokat rendben és ügyesen 

végzi. A könyvecskék láttamozta
tására 

jelentkező hadköteleseket gyorsan és 

udvariasan intézi el. Gomotricianu 

törzsőrmester már évek óta vég
zi a lát- 

tamoztatás mnukáját és a jelentkez
ésre 

kötelezettek időveszteség nélkül
 teh 

hogy : sebét kezeltesse 
nek eleget a jelentkezésnek. 



ElLŐFIZETÉS! ÁRAK 
Romanlában: 

tagáncsoknak egy hónapra 70, negyel 
évre 200 lélérre 580, egész évre 7B0 lei 
Myusdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800 egész évre 600 lel 

Matósagoknak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 
elaganosoknak egy hónapra a, megyed- 
évre 10, félévre 20. egész evre 40 pengő. 

Nyugdijasoknam egy hónapra s. negyed- 
évre 8 félévre 15. egész evre B0 pengő 

lelefon: 
e-ö este 10 óra után 14-689 vagy 2- 

A .Temesvasrer Zeltung" nyomás 
nyomasa 

Patikákt éjszakat szolgálata 
December 7-től december 13-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 
éjszakai szolgálatot: 

Az I kerületben a V. Alexandri-utcában 
levő Jahner Károly-gyógyszertár. 

A IL kerületben a 3 Crai-uton levő Schul- 
gyógyszertár. 

A III. kerületben az Odobescu-utcában 
levő Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Berthelot-bulevardon 
levő Craciun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin, Fratelián pe- 

dig Panajoth Ernő gyógyszertára állandó 
éjszakai szolgálatot tart. 

Szegény magyac gyermekek 
téli felcuházása 

A magyarság jószive évről-évre gondos- 
kodik egy sereg szegénysorsu magyar gyer- 
mek téli felruházásáról. Ezt a szép szokást 
már közel tiz éve a Magyar Párt HI. kerü- 
leti tagozata kezdette meg városunkban és 
a többi tagozat részéről hamarosan köve- 
tőkre talált. A III. kerületi tagozat ez évi 
gyermekfelruházási ünnepélyét vasárnap, 
december 13-án délután öt órakor tartja 
meg a Magyar Ház disztermében, amikor 
hatvan gyermeket - fiut és leányt - lát el 
tetőtől talpig meleg alsó és felső ruhával, 
ezenkivül meg is vendégeli az apróságokat. 
A Magyar Párt ronati tagozata szintén va- 
sárnap és pedig délután négy órakor ren- 
dezi meg gyermekfelruházási ünnepélyét az 
Illés-vendéglőben. 
A Magyar Párt II. kerületi tagozata ez 

idén százötven gyermeknek téli ruhával 
való ellátását vette tervbe. Azonban a sze- 
génység sokkal nagyobb, mint azt hinni le- 
hetett, mert több száz magyar gyermek je- 
lentkezett és kérte a felruházásban való ré- 
szesitését. Háromszáz gyermeket válogat- 
tak ki a félezer közül. Ezek valóban mind 
rászorulnak a közjótékonyságra. Minthogy 
azonban a tagozat egész évi jótékonysági 
munkája nem számitott ennyi igénylőre, 
azért a magyarsághoz fordul, hogy akár 
régi ruhával, akár pénzzel, akár más ado- 
mánnyal támogassa a mezgalmat. Ajándé- 
kok a következő három cimre küldhetők: 
Tóth Benjámin ügyvezető elnök, II. kerü- 
let Moise Nicoara-utca 16, Jancsó Ká- 
roly csemegekereskedő, IL kerület 3 August 
utca 20, Oppert Géza főtitkár, II., Iosif 
Vulcan-utca 33. A II. kerületi párttagozat 
gyermekfelruházási ünnepélyét december 
20-án délután négy órakor tartja meg a Ka- 

Mint már jeleztük, a városi szinház 
több napon át foglalt és igy a magyar 
társulat a II. kerületi Katolikus Ifjusági 
gyesületben talált uj otthonra, ahol 
tegnap este Lehár Drótostót-jával 
mutatkozott be. A közönség rokon- 
szenvvel fogadta a szinészeket és kilá- 
tásba helyezte, hogy ottani vendégsze- 
replésüket teltházakkal fogja jutalmaz- 
ni. Pénteken este, szombaton 

este és vasárnap este, mindannyi- 
szor pontosan 9 órai kezdettel, a II. ke- 
rületi Ifjusági Egyesület Tigrului utca 
7. szám alatt tartja előadásait. 

Szombaton délután 6 órakor a szin- 
házban Három ember a hóban 
cimü kacagtató operett van müsoron 
olcsó helyárakkal. 

Szombaton este 9 órakor az Ifjusági 
Egyesületben operettpremier lesz a 
Pármai hercegnő. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor lesz az 
első matiné a szinházban. A nagysikerü 
Katz bácsi kerül felujitásra. A 
cimszerepben Szabadka y Miklós 
nyujt egy kitünő alakitást. 

Vasárnap délután 3 órakor, nagyon 
régen nem játszott nagysikerü operett 
a Leányvásár kerül szinre olcsó 
helyárakkal. 

... ... 

fiinház 
Szamtaton ésvasárnan ujca két helyen 

iátszik a magyac szintárcsulat 
Vasárnap délután 6 órakor Pármai 

hercegnő cimü operettujdonság ke- 
rül bemutatása fényes kiállitás és első- 
rendü szereposztásban. 

Ma este negyedszer a Csavargólány. 
Ma, pénteken este 9 órakor az Ifjusági 
II. kerületi Tigrululi utca 7. számu he- 
lyiségében Erdélyi Mihály nagysi- 
kerü operettujdonsága, a Csavargó- 
lánynak lesz a negyedik előadása. 
Az Ifjusági Egyesületben tartandó 

előadások jegyei délelőtt 10-1 és dél- 
után 5-7-ig a szinház elővételi pénz- 
táránál, 7 órától az Ifjusági Egyesület- 
ben válthatik. A bérletszelvények ezen 
előadásokon is érvényesek. 

Müsor a szinházban: 

Szombat d. u. 3 órakor: Három ember a 
hóban. Olcsó árak. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Katz bácsi. 

Matiné-helyárakkal. 

Vasárnap délután 3 órakor: Leányvásár. 
Operett. Olcsó helyárak. 

Vasárnap délután 6 órakor: Pármai her- 
cegnő. Operettujdonság. 

Müscr az Ifjusági Egyesületben: 

Péntek este 9 órahor: Csavargólány. Ope- 
rettujdonság. Olcsó árak. 
Szombat este 9 órakor: Pármai hercegnő. 

Operettujdonság. Olcsó árak. 

. ... 

- Evangélikus istentisztelet Jimbo- 
lán. Vasárnap, december 13-án délelőtt 
tiz órakor Jimbolián evangélikus isten- 
tisztelet és urvacsoraosztás lesz. Az 
istentiszteletet a megszokott helyen 
tartják. 

- A budapesti román követség ujve- 
zetője. Budapesti jelentés szerint 
Bossy Raoul meghatalmazott minisz- 
ter a közeli napokban veszi át a buda- 
pesti román követség vezetését. A ma- 
gyar lapok ebből az alkalomból terje- 
delmes cikkekben ismertetik az uj ro- 
mán követ eddigi müködését. 

Hő karácsonyi ajánüók 
8 hetes japán zsinikuiyák 

kaphatók 
. 

„Erika" kesztyűüzlelében 
1. Városháza-épület 

- Nyole hónapi fogházra itélték a 
Brassói Lapok tudósitóját. Dénes Jó- 
zsef, a volt Brassói Lapok turdai tudósi- 

tója ellen az ügyészség, a cornestii za- 
vargásokkal kapcsolatban irt tudósitása 

miatt vádat emelt. A brasovi törvény- 
szék most tárgyalta az ügyet és Dénes 

Józsefet nyolc havi fogházra és 25.000 
lei pénzbüntetésre itélte. Az itélet ellen 

ugy az ügyész, mint a vádlott felebbe- 

- U. F. E.-kulturelőadás. A timisoarai 
zsidó középiskolák volt növendékei szövet- 
ségének idei második szabad liceumi elő- 
adását december 15-én, kedden este 9 óra- 
kor a Lloyd-klub nagytermében az intézet 
volt növendéke, Weinerth László tart- 
ja A zsidó életösztön három miniatürje ci- 
men. Belépődij nincs. A szövetség tagjait, 
valamint az érdeklődő közönséget tisztelet- 
tel meghivja az elnökség. 

-A sürü köd okozta a nagy repülő- 
szerencsétlenséget. Jelentettük, hogy az 
angolországi Pourley város felett le- 
zuhant egy utasszállitó repülőgép. Az 
első jelentések szerint a szerencsétlen- 
ségnek tizenhárom halottja volt. A sebe- 
sültek közül azonban négyen meghaltak 
és igy a halottak száma tizenhétre emel- 
kedett. A szerencsétlenséget a vizsgálat 
adatai szerint az okozta, hogy a pilóta a 
nagy ködben eltévesztette a magasságot 
és gépével nekiütődött egy domboldal- 
nak. A repülőgép benzintartálya felrob- 
bant és az égő benzin három házra öm- 
lött, amelyet felgyujtott. Mindhárom 
ház porig égett. 

- Halálra itéltek több gyilkos kom- 
munistát. A bulgáriai starazagorai tör- 
vényszék tegnap itélkezett negyvenhá- 
rom kommunista ügyében, akiket több 
csendőr meggyilkolásával vádoltak. A 
törvényszék a vádlottak közül ötöt ha- 
lálra, négyet életfogytiglani fegyházra, 
hármat pedig tizenöt évi börtönre itélt. tolikus Ifjusági Egyesüle: nagytermében. 

Halló! 

karácson 

zést jelentett be. 

ajándékok 
Dejalinek és angol pup- 
linok 

Oxfordok sportingekn 

Flanellok ski- ingeknek 
és bluzoknak 

elcső árban es nagy választókhal 
a 

Népátuház-ba 
Trimisoara 1. ker., Biafa Unirii 

- A beteg Ferenczy Laci részére. A 
életmentők száma egyre növeke 

mert a beteg Ferenczy Laci szá ni 

ra tegnap ujabb adományok érkezte 
Packi Miklós dr. 300 leit, Renner 

zsőné 200 leit, I. J. olvasónk 100 leit 

egyik helybeli malom igazgatósága 

dig 200 leit adományozott az emberb 

ráti célra. A gyüjtés eredménye ed 
3900 lei és nem harmincegyezer le 

amint azt tévesen közöltük. Továb 
adományok kiadóhivatalunkban adh 
tók le. 

- Fogházra itélt csendőrőrmester. 
helybeli itélőtábla tegnap vonta felelős 
ségre megvesztegetés miatt Guinea Jor 
csendőrőrmestert. A vád szerint az őr 
mester még 1930-ban a Caras megye 
Comanesti községben házkutatást t 
tott Biró Sándor gazda házánál és ek. 
kor a lakásban egy öngyujtóra akadt, 
amely nem volt lepecsételve. Erről jegy. 
zőkönyvet vett fel és a birságot is ki 
rótta. Az eljárást azonban nem folyta 
le, mert másnap megjelent nála a ga 

felesége és egy sonkát, valamint tiz to- 
jást adott át neki az ügy rendezése ér- 
dekében. Erről tudomást szerzett az őr. 
mester mellé beosztott kiképző altiszt és 
feljelentést tett. Az itélőtábla bünösnek 
mondotta Cuinea Jon őrmestert és egy 
havi fogházra itélte. A vádlott felebbe- 
zést jelentett be. 
............ 

MO07Z 
MOZIK MUSORA: 

FPéntek, decernber 11. 

Apolló-mozi: Majd én megmutatom. 

Capitol-mozi: A szerelem városa. 

Tivoli-mezi: Utolsó szerelem. 

A DUX-csodamozi 
műüsora: 

Karácsony 

Filmek es mozigepek 
kaphatók a 

Centrala DUX-nál 
Necskemáti. 1, Bulevard I. G. Duca 2 

........... 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

A többi vádlottat felmentették. 

Megnyilt a MISSZIÓ 

i kiállitás: 

Tanitó. Előfizetése 1936. év október 31- 
rendezve. 

Halló! 

Nyitva december t6-ig Timisoara IV,, Str. Brátianu 11 El ne mulassza a megtekintését! Sok örömet, gyönyörködtetést szerez magának. Nagy választék mindenféle kézimunka, 
dolgok, lalaragványok, agyagszobrok, gyerekjátékokban 

Nyitva december 16- 
háztartási cikkek, erdélyi háziipas 



1936. DECEMBER 12 

japnánoknak van 

a tegezősetb seivülk 
A japán közegészségügyiéntézet meg- 
állapitotta, hogy a japánoknak van a 
legerősebb szivük az összes népek kö- 

zött. Minden százezer lakos közül jJa- 

pánban csak heten halnak meg szivbaj- 
ban, vagy rákban, ami a legalacso- 

nyabb arányszám a világon. Angliában 

és Olaszországban a szivbaj és rák ha- 
lálozási aránya százezrenként 8, Fran- 

ciaországban 15.3. 

A NEÉPSZöVvVETSeEG TANACSULÉESE. 

níbe tegnap délelőtt már megérkeztek az 

gyes államok delegátusal. Angliát Cran- 
born külügyi államtitkár, Franciaországot 

enot külügyi államtitkár, Spanyolorszá- 

b Del Vajo, a valenciai kormány külügy- 

minisztere, Jugoszláviát Purics párisi követ 
képviseli. A tanács délután négy órakor ült 
össze Edwards chilei delegátus elnökletével. 

ülésen a napirendet állapitották meg, 
a legközelebbi ülést ma délutánra tüz- 

ki. 
-A vatikáni magyar követség taná- 
csosának kinevezése. XI. Pius pápa 

Luttor Ferenc pápai prelátust, a vati- 
káni magyar követség kánonjogi taná- 

ccsosát apostoli protonotáriussá nevezte 
ki. Ez a kinevezés a pápai prelátusok el- 

rendfokozatába emelte Luttor Feren- 
cet, aki vatikáni körökben nagy népsze- 
rüségnek örvend. 
- Litvinov az uj japán-német 

1IMI 

Tait 

szerződés- 

nov nem irta alá a japán-orosz halászati 

rződés meghosszabbitását. Litvinov kö- 

eg kell vizsgálnia. 

Magyar kulturdélután a Munkás- 
lepen. A Magyar Párt ifjusági szak- 

4 osztálya vasárnap, december 13-án dél- 
m után négy órakor a munkástelepi Pet- 

neházy-vendéglőben gazdag müsor- 
ral kulturdélutánt rendez, amelyre az 

érdeklődőket ezuton is meghivja. 
............. 

- ntvágytalanságnál, gyomorhurutnál, 

gasztrikus láznál, bélrekedésnél, emésztési 

renyheségnél, anyagcserezavaroknál, csalán 

kiütésnél és bőrviszketésnél a természetes 
„Ferenc József" keserüviz rendbehozza a 

omor és a balek müködését s megszaba- 
itja a testet a felgyülemlett rothadó anya- 

któl. Az orvosok ajánlják. 
zezzoagozazsna 

- Steierdort téli szezonja igen élénk lesz. 

hatásu Steierdorf az utóbbi években 

lemcsak nyáron, hanem a téli hónapokban 

kedvelt üdülőhelye a közönségnek. A téli 

sport a carasmegyei Steierdorf romantikus 

lekvésü hegyein felette népszerü lett és a 

kedvező időjárási viszonyok mellett a téli 

ort hódólóinak százai szórakoznak az 

llinger-féle népszerü nyaralótelep ha- 
rában. Az idén is megnyilik e hó 15-én a 

sport szezonja és a vendégek elhelyezése 

zuttal az ujonnan átalakitott es minden 
ényelemiel berendezett 1 va villában fog 

legtörténhetni. Olcsó penzióárak és ötven 

alékos vasuti kedvezmény biztositják 

eleve is a minél nagyobb látogatottsá- 

A rnyaralás igazgatósága megfelelő 
zerekről is gondoskodott. Szobarende- 

t és információk a steierdorfi nyaraló- 

igazgatóságánál - telefon 5 szám 

latt - kaphatók. A Bánságból évek óta 
sony körül 

lerdorfot és az idén ajánlatos szobáról 
nielőbb gondoskodni, mert nagyobbszámu 
ándulótársaság érkezik a fővárosból is 
hétre erre a vadregényes szép vidékre. 

ódlizni már most lehet, sielésre pedig rövi- 
n lesz megfelelő mennyiségü hő. A köz- 

risztikai hívatal élénk propagandá- 
olytán a szokottnál is éléakebb az érdek- 
és Steierdorf, mint téli sporthely iránt 
rendkivül vidám és élénk télt azezopta 

igen sokan keresik fel 

- Meggyilkolta menyasszonyát egy ame- 
rikai tábornok. Az amerikai Newcastle ál- 
lamban a biróság most vonja felelősségre 
gyilkosságért Henry Denhardt tábor- 
nokot, Kentucky állam volt kormányzóját. 

A tábornokot azzal vádolják, hogy autóki- 
ránduláson két revolvergolyóval megölte 
menyasszonyát, Verne Taylort. Den- 
hardt a vizsgálat során azt állitotta, hogy 
menyasszonya öngyilkos lett, a szakértők 

azonban megállapitották, hogy ez lehetet- 
len. A tábornoknak a kiránduláson viselt 
ruháján vérnyomok vannak és a revolveré- 
ből két golyó hiányzott. Amikor a táborno- 

kot a tárgyalásra vezették, a tömeg meg 

akarta lincselni. Azóta megerősitették körü- 

lötte az örséget. Biztosra veszik, hogy a tá- 
bornokot halálra itélik. 

- A bányatörvény módositása. A kama- 
ra tegnapi ülésén vita támadt a rendelet- 

törvények ügyében, P op Ionel ismertette a 
parlamenti szünet idejében kiadott rendelet- 
törvényeket és többek között emlitette a 

bányatörvényt is. Mihalache különös- 

nek találta, hogy a kormány három éven 

keresztül nem ismerte fel a törvény hiá- 

nyosságát és azután hirtelen rendelettör- 

vényt adott ki, amelyet nem lehetett megvi- 

tatni. Mosoiu államtitkár azt válaszolta, 
hogy a módositást a semmitőszék joggya- 

korlata tette szükségessé. 

- Egy napon hat embert kivegeznek. 
Newyorkban néhány hét előtt hat ál- 

arcos rabló megtámadta a földalatti vas- 
ut egyik pénztárosát és megölte, a nála 
levő kétszáznegyvenöt dollárt pedig el- 
rabolta. A rablókat elfogták és a biró- 
ság mind a hatot halálra itélte. Miután 
az itélet jogerőre emelkedett, a hatos ki- 
végzést január 21-re tüzték ki. Negyed- 
század óta nem volt példa, hogy Ameri- 
kában egy napon hat embert végezze- 
nek ki. 

- Házasság - mátkapár nélkül. Lon- 
donban szombat délutánra volt kitüzve 

Lady Wellesley és Sir Robert Sim- 
ley, az angol arisztokrácia két előkelő 
tagjának esküvője. A templomban már 

együtt volt ötszáz arisztokrata és várta 
a mátkapárt. Az esketés ideje már rég 
elmult és a násznép türelmetlenkedett, 

amikor hire érkezett, hogy az esküvő el- 
maradt. Az alig tizenkilenc éves meny- 

asszony az utolsó percben meggondolta 

a dolgot és a házasság elől anyjával 
együtt Párisba repült. A menyasszony 
családja telefonált a vőlegénynek ugy, 

hogy az családjával együtt nem is ment 

el a templomba és ezzel a botrány nem 
lett még nagyobb. 

- öngyilkos lett kedvenc kaktuszai kö- 

zött. Versecen megrenditő öngyilkosság 

történt. Az öngyilkos Weifert Emil hu- 

szonnyolc esztendős kereskedő, régi verseci 

család sarja. Weifert Emil jómódban és 

boldogan élt a feleségével és kislányával és 

csak az bántotta, hogy a szivbaj tüneteit 

vélte magán felfedezni. Szenvedélyes kak- 
tuszimádó volt. Több ezer ritka példányból 

álló kaktusztelepe volt, amelyet külön ház- 

ban helyezett el. A kaktuszházban kis háló- 

szobát is berendezett magának és többször 

töltötte az éjjelt kaktuszai között. Vasár- 

nap este szintén azt mondta feleségének, 

hogy a kaktuszházban alszik. Hétfőn reg- 

gel aztán átlőtt szivvel holtan találták meg. 

Bucsulevelet irt a feleségének, akitől bocsá- 

natot kért, de nem tudott beteg szivvel to- 

vább élni és azért kedvenc kaktuszai között 

akart meghalni. 

a 

.........
 

A dragéek az aranyérben szenvedők számára enyhülést, meg- 
váltást jelentenek. Elmarad a kemény, nehéz széklet, és 

ezáltal a végbélben levő erek megduzzadása és vérzése. Az Artin 
hozzásegiti, hogy beleit könnyen, fájdalommentesen kiüritse, 
anélkül, hogy görcsöket, vagy hasmenést okozna. Artin nagy- 
előnye hogy a szervezet huzamos használat után sem szokja meg. 
Az Artint évek óta ugy a belföldön, mint a kül- 
földön egyaránt mint ideális, modern hashajtót 
ismerik. Tegyen egy kisérletee A RTIN. 
nal és állandóan ezt a hashajtót fogja szedni! 

Dr. WANDER ÖZEMBEK KÉSZIÍTMÉNYE. 
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........... 

- Kozma magyar belügyminiszter Ber- 

linbe érkezett. Kozma Miklós magyar 

belügyminiszter tegnap reggel a felesége ki- 

séretében Berlinbe érkezett, ahol a pálya- 

udvaron Frick birodalmi belügyminiszter 

várta. Kozma tegnap koszorut helyezett a 

hőösök emlékmüvére, majd több látogatást 

tett. Tanácskozik a német birodalom veze- 
tőivel és kihallgatáson fog megjelenni Hit- 

ler kancellárnál is. Kozma látogatásával 
a berlini lapok hosszu cikkekben foglalkoz- 

nak és annak nagy fontosságot tulajdonita- 

nak. 

- Halálozás. Özvegy Biach Her- 
manné, akinek néhai férje, Biach Her- 

mann, a megszünt Deutsch Testvérek 

cég társfőnöke volt, hatvanhárom éves 
korában rövid szenvedés után meghalt. 

Halálát gyászolja fia, Biach Frigyes 

kereskedő és tehetséges zenész, leánya, 

Szenes Dezsőné, Budapesten élő nővére 

és nagyszámu rokonság. Temetése ma 

délután három órakor megy végbe a 
zsidó temető halotti csarnokából. 

- Meggyilkolt és kirabolt egy nyole- 
van éves asszonyt. Valcaneantiu 

Nicolae, pustinisi béreslegény, két év 
előtt behatolt egykori munkaadó asz- 

szonya, Coata Mária nyolcvan éves 

özvegy lakásába és több fejszecsapással 
megölte. Utána kirabolta a lakást és el- 
menekült. A csendőrség a gyilkost el- 
fogta és Valcaneantiu azóta vizsgálati 

fogságban van. A törvényszék eddig a 

hiányzó tanuk miatt nem tudta a tár- 
gyalást megtartani. A legutóbbi tárgya- 

láson a gyilkos béres védője Valcanean- 

tiu szabadlábra helyezését kérte, amit 

a törvényszék el is rendelt, egyben az 

ügy letárgyalását az esküdtszék hatás- 

körébe utalta át. Valcaneantiu szabad- 

lábra helyezése ellen az ügyész felebbe- 
zést jelentett be. 

- Halálra itéltek egy fiatal rabló- 
gyilkost. Néhány hét előtt Pesterzsébe- 
ten az egyik bormérésben megölték 
Bakos János erdélyi származásu mü- 
egyetemi hallgatót, a bormérés pénztár- 
fiókjából pedig tizenhét pengőt vittek 
el. A rablógyilkost S o ó István huszon- 
egy esztendős kocsimosó személyében 
letartóztatták. Soó ügyében a tárgya- 
lást tegnap tartotta meg a pestvidéki 
törvényszék. Soó kihallgatása alkalmá- 
val több kisebb lopást ismert be, de 

kijelentette, hogy a rablógyilkosságot 
nem ő követte el. A tanuk vallomása 
alapján azonban a birósag bünösnek 
mondotta és kötél általi halálra itélte. 
Soó megnyugodott, védője felebbezett. 

iól és ólcsón csak 

Függönyök, szönyegek, ottománteritők, 
linoleum, kókuszfulók stb. 
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- Szücs László operaénekes gyásza. 

Szücs Lászlót, a Timisoarán is ismert 

énekest, a budapesti Kamaraszinház igazga- 

tóját, mély gyász érte. Apja, idősebb Szücs 

László, a maga idejében ismert szinész teg- 

nap éjjel meghalt. 

- szerelmi bánatában a villamos elé ve- 

tette magát. Budapesten a Mussolini-téren 

egy zokogó leány vetette magát a robogó 

villamos elé. A villamos kerekei keresztül 

gázoltak rajta és a szerencsétlen teremtést 

haldokolva szállitották a kórházba. Táská- 

jában cédulát találtak, amelyen azt irja, 

hogy Ferenczy Valéria tizenkilenc éves 

táncosnő és azért megy a halálba, mert na- 

gyon szerelmes. 

- Napsugaras idő. Tegnap egész napon 

át derüs, napsugaras időjárás volt. A hőmé- 

rő délelőtt tiz órakor négy, délután négy 

órakor pedig hat fok meleget mutatott. Es- 

tefelé lehülés következett be. A metoroló- 

giai intézet jelentése szerint keleti és dél- 

keleti légáramlás mellett sok helyen köd, 

egyes helyeken, kivált délnyugaton havas- 

eső, vagy havazás várható. A nappali hő- 

mérséklet nem változik, az éjjeli hőmérsék- 

let ellenben csökken. 

-A gyilkos Frankiurter tárgyalása. 
Churban a svájci biróság folytatta Frank- 

furter Dávid gyilkossági perének tár- 

gyalását. Kihallgatták a meggyilkolt 

Gustlof özvegyét, aki elmondotta, hogy 

amikor Frankfurter a lakásukba jött, igen 

udvariasan viselkedett és semmi izgalom 

nem látszott rajta. 

T. Timisoarai Segélyző FapesülebTimisoara ! 

L, Piata Libertati 4. 
Néhai özv. Ignácz Juliana elhalálozása 

alkalmából, aki az Önök egyesületénél az 
5149/7856 számu könyvvel Lei 24.00, azaz 

huszonnégyezer leire volt biztositva, nekem, 

mint kedvezményezettnek a halálozási ok- 
mányok bemutatása után azonnal kifizették 
a nekem járó összeget. Nem mulaszthatom 

el, hogy ezen előzékeny és gyors elintézésért 

b. egyesületüknek legőszintébb köszönete- 

met ki ne fejezzem és igyekezni fogok egye- 

sületüket barátaim és ismerőseim körében 
megbizhatósága miatt minél ismertebbée 

tenni. 
Timisoara, 1936, december 7. 

Teljes tisztelettel: 

Goda Józsefné 

Timisoara II., Piata Badea Cartan 5. 

...... 

A KISPEST ELADTA LEGJOBB 

JATEKOSAT 
Budapestről jelentik, hogy a Kispest fut- 

ballcsapatának vezetősége tizenhatezer pen- 

gő ellenében átadta Nemest, a csapat ki- 
tünő középcsatárát az F. C. Mulhausse 

együttesének. A Kispest vezetősége sulyos 
anyagi gondok miatt volt kénytelen megvál- 

ni a csapat gólzsákjától, aki rendkivül te. 

hetséges futballista. 

APRÓMIRDETÉSRE 
m LEGALKALMASABB 

Déli J0iclap 



6 a 

BORZALMAS VIHAR EÉS SZOKÖÁR. 

Manillából érkezett jelentés szerint a Fülöp- 
szigeteken óriási vihar pusztitott. Virágzó 

kávé- és gyapotültetvények helyén most 

már csak pusztaság van. A viharral együtt 

szökőár zudult a partmenti községekre, 

amelyekben számos ház elpusztult. A hullá- 

mok az élő emberek százait ragadták a ten- 

gerbe, ahol azok a vizbe fulladtak. Az eddigi 

megállapitások szerint a halottak száma 

megközeliti a hatezert. Tizennégy partmenti 

községet érintett a vihar, amilyen ezen a vi- 

déken még sohasem volt. 

- Orsovai polgár ünneplése. Orsován 
most ünnepelte nyolcvanadik születés- 

napját Hessel Ferenc, a Dunagőzha- 

józási Társaság nyugalmazott főfel- 

ügyelője. Ez alkalommal a kaszinóban 

meleg ünnepséget rendeztek a tiszteleté- 

re, amelynek keretében nyolcvan égő 

gyertyával diszitett tortát nyujtottak át 

neki. Baios Ion főjegyző a város, 

Pascu Stefan dr. közjegyző pedig a 

kaszinó nevében üdvözölte Hessel Feren- 

cet. Az est folyamán a férfidalárda több 

dalt adott elő az ünnepelt tiszteletére. 

- Mikulás-szórakozások Lipovan. A 

Miasszonyunkról elnevezett iskolanővé- 

rek lipovai zárdájában az óvodás gyer- 

mekek számára müsorral egybekötött 

Mikulás-délutánt rendeztek. A sikeres 
muüűsoros délután alkalmával befolyt tisz- 

ta jövedelmet a szegény gyermekek ka- 

rácsonyára forditják. - A lipovai Froh- 

sinn dalárda a Baumann-féle vendéglő 

termeiben jólsikerült musoros Mikulás- 

estét rendezett, amelyen a nagyszámu 

vendégsereg kitünően szórakozott. 

Komplelt 

SKI- 
lelszerelések, 

POLAR- 
körcsolyák 

jéahorkey 
nagy választékban legolcsóbban 

RECTA sportüzletben 
I., V. Alexandr-utca 

- Nagyarányu csempészés lóbőrrel 
és csikóbőrrel. Maramuresben az egyik 
adóhivatal főnöke nagyszabásu lóbőr és 
csikóbőr csempészést leplezett le. A 
vizsgálat során az egyik sigheti keres- 
kedőnél háromszáz csikóbőrt találtak. 
A csempésztársaság állitólag az egész 
országra kiterjesztette müködését. Su- 
Iyosbitja a csempészést az a körülmény, 
hogy a csikóbőrök kivitele szigoruan 
tilos. Az eddigi megállapitások szerint 
a csempésztársaság ügyes ügynökök 
segitségével ötszáz-hatszáz leiért vásá- 
rolta meg a bőrök darabját, amelyeket 
azután külföldre szállitott és ott magas 
árakon értékesitett. A csempészek kül- 
földön a bőrök darabjáért négyezer leit 
is kaptak. A központi vámigazgatóság 
vizsgálóbiztost küldött ki annak meg- 
állapitására, hogy a határvámoknak az 
ügyben milyen szerepük volt. 

? Dr. Fejér Lajos: Zsidóság. Veritas 
budapesti könyvkiadó kiadásában jelent 
meg dr Fejér Lajos nagy munkája a 
„Zsidóság? Tartalmából kiemeljük: A 
zsidókérdés általában Faj, vagy vallás? 
Az antiszemitizmus zsidó szemlélete. 
A judaizmus és kapitalizmus Zeleti és 
nyugati zsidóság. Eimancipáció es asszi- 

miláció Cionizmus. A magyai zsidó 
emancipáció és asszimiláció történeti 
adatai. A nacional-szocializmus és a ju- 

daizmus. Stb., stb. A haalmas könyv 
teljes tartalmát felsorolni nem lehet. 
340 lap, nagy lexikon aijakban 256 le1 
minden könyvkereskedésben, vagy Le- 
pagenál, Cluj. 

Megirtuk, hogy a román állam 

hitelezőivel a fizetési feltételek 

ujjászervezése érdekében folytatott 

tárgyalások egyelőre eredmény 

nélkül megszakadtak. Az amerikai 

és angol kiküldöttekkel ugyanis a 

román bizottság nem tudott meg- 

egyezni. A román kormány azt in- 

ditványozta, hogy a Slavescu 

által megkötött egyezményt vál- 

tozatlanul hosszabbitsák meg to- 
vábbi három évre. A külföldi hite- 

A vasuti igazolványoknál is igazolni 
kell az adófizetést. A vasutigazgatóság 
értesiti mindazokat, akiknek bármilyen 
cimen vasuti kedvezményük van, hogy 
igazolványaikat a jövő esztendőre szóló 
láttamozással csak abban az esetben 
látják el, ha az illető igazolja, hogy 
adóját és utilletékét kifizette. 

Nem módositják a külkereskedelmi 
rendszert. Az utóbbi időben a lapokban 
olyan hirek jelentek meg, amelyek hirül 
adták, hogy a külkereskedelmi rend- 
szer módositását tervezik. A kereske- 
delmi és iparügyi miniszterium ezeket a 
hireket megcáfolja, mert a jelenlegi kül- 
kereskedelmi rendszert ugy gazdasági, 
mint pénzügyi szempontból megfelelő- 
nek látják. A miniszteriumban csupán 
az export ösztönzésére keresnek meg- 
felelő módszereket. 

Az állam megvásárolta a brasovi re- 
pülőgépgyár részvényeit. A román ál- 
lam és egy francia pénzcsoport között 
már régebben megindultak a tárgyalá- 
sok a brasovi IAR repülőgyár részvé- 
nyeinek megvételére, amelyek a francia 
csoport birtokában voltak. Ezek a tár- 
gyalások sikeresen befejeződtek és a 
részvényeket mintegy hatvan millió lei 
értékben a román állam megvásárolta. 
A brasovi repülőgépgyár részvényeinek 

kilencven százaléka van már a román 
állam birtokában. 
.. 

zxe 

A külföldi hitelezők 
a fiizetési egyezményt csak két évre 

kivánják meghosszabbitani 
lezők azonban a fizetési egyez- 

ménynek csak két évre való meg- 

hosszabbitását kivánták és ezenki- 
vül a kamattörlesztés mérséklésére 

vonatkozó inditvánnyal kapcsolat- 

ban román kincstári jegyekben 

való fedezetet is követeltek. Az 

amerikai és angol kiküldöttek szin- 

tén elutaztak Párisból ujabb utasi- 

tásokért és igy megvan a remény 
ahhoz, hogy a tárgyalásokat kará- 
csony után nagyobb sikerrel foly- 

tathatják. 

A bánsági buza 435 lei. A bánsági buza- 

piacon a buza iránt megélénkült a kereslet, 

de a vagonhiány miatt az üzleti forgalom 

nem kielégitő. A bánsági piaci árak a követ- 

kezők: uj buza 78 kilós 430, uj buza 79-80 

kilós 435, uj tengeri 220, zab 265, takar- 

mányárpa 330, tavaszi árpa 320, korpa 230, 

muharmag 400, napraforgómag 390, tök- 

mag 650, cirokmag 190, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 780, nagymalmi liszt 

800 lei száz kilónkint. A lucernamag 26 és a 

lóheremag 25 lei kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22 

23.75. angol font 491.70-492.75, olasz lira 

5-5.50, dollár 39.50-100, belgas 16.50- 

17, hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50 

-5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

25-28, német márka 40-42, dinár 2.90- 

3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.75-19.50. 

Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta felára: 

külön hozzá kell számitani. 

Valuták magánárfolyama. (Az első száni 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) Francia 

frank 9.90-10.10, svájci frank 45.50- 

46.50, dollár 191-193, angol ront 980-995, 

olasz lira 9.70-9.90, osztrák schilling 

32.60-33.10, magyar pengő 34.20-35.20, 

dinár 3.40-3.50, cseh korona 5.60-5.70, 

német márka 41-42, Napoleon arany 1250 

-1260, arany font 1550-1560. 

A szabadforgalmi devizák piacán a követ- 

kező árfolyamok voltak: Német márka 39- 

39.50, drachma 0.89-C.90, cseh korona 

4.65-4.85, olasz lira 6-6.10. 

- Lugojon is militarizálják a tüzol- 
tóságot. Lugojon a városi tüzoltóság 
kaszárnyájában katonai bizottság jelent 
meg és leltárt készitett a meglevő be- 
rendezésről. Hubian Demeter városi 
tüzoltósági parancsnokot a katonaság 
átveszi. Lugojon a katonai tüzoltóság 
harminc emberből fog állani. 

- Gyomor- és bélhurut, az emésztés hiá- 
nyossága, erős bomlási es erjedési folyama- 
tok a gyomorbélhuzamban, bélbaktérium- 
és gyomorsavtultengés az enyhe természe- 
tes „Ferenc József' kesecrüviz használata 
által legtöbbször rövidesen megszünnek. Az 
orvosok ajánlják. 

- vVakmerő rablótámadás történt tegnap 
a fővárosban. A Carol-Strada 32 számu épü- 

let kapujánál Sered an éjjen őrt megtá- 
madta egy fiatalember. A támadó fejszével 

leütötte az éjjeli őrt, de nem tudta kirabol- 

ni, mert a közelben tartózkodó rendőr meg- 

figyelte a történteket és a támadót elfogta. 

A rendőrségen megállapitották, hogy az 

utonálló egy tizenhét éves fiu, aki Oradeá- 

ról érkezett a fővárosba, ahol anyja sza- 

kácsnő. A fiu beismerte, hogy bandita akart 

lenni, de a rablásokhoz revolverre volt szük- 

sége. Ezért ütötte le az éjjeli őrt, akitől a 

revolvert akarta elvenni. Az éjjeli őrt hajá- 
/los sérüléseivel kórházba szállitották. 

. . . 

- Sikkasztó postafőnök példás meg- 
büntetése. Craplu Stefan, a mures- 

megyei Borsec gyógyfürdő postafőnöke, 
hónapokon keresztül elkövetett sikkasz- 
tásokkal körülbelül 150.000 leiel károsi- 
totta meg a postát és amikor már égett 
talpa alatt a föld, hirtelen külföldre 
szökött. Körözést adtak ki ellene és en- 
nek alapján Svájcban sikerült elfogni, 
ahonnan hazaszállitották és a törvény- 
szék elé állitották. A törvényszék Craplu 
Stefant öt évi börtönbüntetésre itélte. 

- Meghalt a kalapácsos gyilkos. Né- 
hány év előtt Bucurestiben borzalmas 
gyilkosság történt, amelynek az előkelő 
társaságok egyik hölgytagja esett áldo- 
zatul. A gyilkost, aki kalapáccsal verte 
agyon áldozatát, Ga etan nevü kalan- 
dor személyében sikerült elfogni. Gae- 
tan börtönbe került, ahol megbetege- 
dett. Kiszabadulása után Párisba ment, 
ahol gyógykezeltette magát. Egészsé- 
gét azonban nem tudta visszaszerezni 
és az utóbbi évek egyik legnagyobb 
társadalmi botrányának hőse a francia 
fővárosban meghalt. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. Ióvia. Orv 

- Beugrott a kutba. Deák Mária, 
vanöt éves ciacovai asszony, öngyilkoss 
szándékból az udvarán levő kutba ugrott é 
mire tettét észrevették, már halott vol 
Deák Mária évek óta sulyos betegségi il 

Euyet 

decemberi fővárosi műsorából 

as-Tanagra 
néeger táncosna ; 

a berlini Ula-tilmvállalat revűsztárj 
eddig még nem létezett csodás 
táncszámaival ejti bámulatba 

a közönséget 

Lorelte. BDarhakó 
A londoni Colossemm .. 
volt tagjai fényes ; 
műsorszámaikkal ti 

Á' 

u Jás 

1 

1 

T. Timisoarai Segélyző Egyesület, Timisoari 

1, Piata Libertati 4 
Néhai özv. Gaal Anna elhalálozása alkal 

mával, aki az Önök egyesületénél a 2276, 
6675 és 2277/6676 számu könyvekkel v. 
biztositva, nekünk, mint kedvezményezet 
teknek a halálozási okmányok bemutatáse 
után azonnal Lei 24.000, azaz huszonnégy 
ezer leit fizettek ki. Nem mulaszthatjuk el 

hogy ezen előzékeny és gyors elintézésért 
egyesületüknek legőszintébb köszönetünkel 

ne fejezzük ki és igyekezni fogunk egye 

tüket barátaink és ismerőseink köréb 
megbizhatósága miatt minél ismertebbe 
tenni. 

Timisoara, 1936, november 19. 

Teljes tisztelettel: 

Kovács Julia 
Tóőth Rozália 

Timisoara V., Str. Apolló 1 

I Maáhrisch-Ostraui szalon 

koksz 
Aninai szalov 

kőszém brike tt 
ilj. Reiler Simon örökösei 
Piata Azanesi 1 gelelt 2 

minőségileg utánozhatatlan. N 
évtized óta az egész világ egészs 

silag ajánlva. 
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zombaton este kilenc órai kezdettel 
ze a Bánság ökölvivó bajno- 

a legjobb boxolóival, hogy el- 

tsék, ki vesz részt közülük az orszá- 

ajnokságért folyó küzdelmekben. A 
őzés heves küzdelmeket igér nem- 

ak azért, mert a bajnokság függ ettől 

összecsapástól, hanem azért is, mert 

Bánság fiatal versenyzői meg akarják 

erezni a bánsági kerület számára azt a 

t, amelyet Stoicescu carasme- 

ei szenátor ajánlott fel a versenyek 

teseinek. A versenyen a következő 

Oltenia lenjobb boxolóival 
párok küzdenek: légsulyban Endru 
(UDR) -Franculescu (Slatina), ban- 

tamsulyban Ferkel (CAMT) -Cionciu 

(Craiova), pehelysulyban Gilicze III. 

(CAMT) -Pohl Jonel(Craiova), welter- 

sulyban Istrate (CFR) -Tudose (Slati- 

na), könnyüsulyban Savici (CAMT)- 

Jonescn (Craiova), kisnehézsulyban 

Lungu (CFR) -Dorin(Craiova). A mér- 

kőzésre, amely a II. kerületi Gyárudvar 

helyiségében lesz, a megváltott villamos- 
jegyek a visszautazásra is érvényesek. 

angol Acsenal csapatát legközelebb 

Budapestce hivják és ehkor a magyatok 

tevánsoa hészülnek a londoni vevteségéti 

Ha a halálban van szépség, akkor a védelem is, amely pedig kemény játé- 

agyar válogatott futballcsapat Lon- kosokból állott, szokatlanul óvatosan 

a 
e. A londoni kudarcért azonban nem- 

ak a játékosok, hanem a vezetők is kölcsi győztesek. A londoni játék tanul- 

sak, mert a sok felesleges szóbe- sága nem maradhat el és valószinüleg 

eddel szinte puhára szugerálták a gyökeres reformok következnek. Első- 

an szépen halt meg. Ezt a monda- játszott és féltő gonddal vigyázott arra, 

angoztatták azok, akik látták a hogy az ellenfél testi épségében ne es- 

doni mérkőzést és ezt látszik igazol- 

magyar csapat utóbbi két győzel- már keményebb volt a csapat és ott 
sék hiba. Dublinban és Rotterdamban 

már a hollandok és az irek voltak az er- 

paza 

mig a védelmet keményebb, férfiasabb 

játékra fogják tanitani. Ha ennek a 

módszernek sikere lesz, akkor lesz csak 

igazán kitünő a magyar futball. Ennek 

a módszernek az eredményét különben 

a magyar csapatok az Arsen al angol 

együttes ellen akarják kipróbálni. A 

szakkörök azt tervezik, hogy az Arse- 

nalt, amely a magyarok elleni mérkő- 

zésre a legtöbb játékost adta, az első 

kinálkozó szabadnapon Budapestre hiv- 

ják. Ellenfele a legjobb formában levő 

klubcsapat lesz, amelynek majd a lon- 

doni vereséget kell az angol csapaton 

megtorolni. 

Két uj játékost fedeztek fel 

Humis, a görög válogatott csapat 

centerének romániai szereplése a vára- 

kozáson felüli sikerrel járt. Ezért a bu- 

curestii csapatok ujabb görög játékosok 

után kutattak és fel is fedeztek két 

macedóniai származásu görög játékost. 

Az egyik Vikelide, a kitünő váloga- 

tott balszélső és Bezre középfedezet. 

Fővárosi sportkörök értesülése szerint 

a Venus már is tárgyalásba bocsátko- 

zott a két játékossal, akiket szerződtet- 

ni akarnak. 
. 

Analia résztvesz a világbajnoki tornán 

Anglia futbalisportja kilép eddigi el- 

szigeteltségéből, mert az angol lapok 

hiradása szerint Anglia válogatott csa- 

pata 1938-ban részt kiván venni a vi- 

lágbajnoki tornán. Ezzel egyidejüleg 

Anglia visszalépne a nemzetközi fut- 
ballszövetségbe is. 

Csik Ferenc külföldi szereplése 

Karácsonyi alándékul 
egy művészi 

Polyfoto- 
lényképet 
Meghivásra fényképezünk 
családi otthonban, estélye- 
ken és ünnepélyeken 

Telelon 20-01 Telefon 20-01 

59.4 mp. időt uszott. A száz méteres 

szombaton Lillepen az Olimpidue Lille 

ujból győzött Björn Borg ellen, aki 

melluszásban azonban a fiatal svéd 

uszó győzött 1 p. 12 mp. svéd rekorddal, 

mig Csik Ferenc 1 p. 18.1 mp. idővel 

második lett. 
* 

Az Ujpest és a Hungária 
téli turája 

Az Ujpest és a Hungária a hét végén 

kezdik meg téli turájukat. Az Ujpest 

szombaton Párisban a Red Star ellen 

játszik, mig a Hungária első mérkőzését 

ellen bonyolitja le. 

Olaszország és Csehszlovákia 
Európa kupamérkőzése 

Genuában vasárnap kerül eldöntésre 

Olaszország és Csehszlovákia váloga- 

tott csapatai között az Európa kupa- 

mérkőzés. A mérkőzés iránt egész 

Európában nagy érdeklődés nyilvánul 

meg. 

sorban is arra fognak törekedni a ma- Csik Ferenc második versenyét 

gyar trénerek, hogy a magyar csatárok Norköppingben bonyolitotta le. A száz 
szerüen játszó csapatot. A játéko- 

k a játék szépségére fektették a fő- 
FIZESSEN ELŐ 

A DÉLI HIRLAPRA! 
yt és elfelejtettek gólt rugni. Még a / lövőkészségét és biztonságát fokozzák, méteres gyorsuszásban 59.2 mp. idővel 

em 

olossenai 

fényes 

iltkil gy történt... 

1szódy János töcténelmi cimortsorazata 
(Copyright by Ed. PEN 

and Déli Hirlap 1936/37.) 

A francia szocialisták arra számitottak, hogy 

najd a németek csinálnak forradalmat Berlinben. A 
etek pedig arra, hogy majd a franciak... 
Amig az ujságok csodálatos egyformasággal tö- 
estől közlik a leghihetetlenebb álhireket, amelyek 

„másik fél" határsértéseiről számolnak be, minden- 

lé Európában „Nach Paris' vagy „A Berlin" és 
éb kiáltásokkal menetel a tömeg az első csataterek 

felé. Berlinben már mindent a katonák uralnak. Ami- 
kor pedig Szögyény, a Monarechia követe tiltakozni 

bál a belgiumi átvonulás ellen, ezt a klasszikusan 

orosz választ kapja: 

- Most a katonáké a szó, itt már senkinek nem 

ehet beleszólni. 

A SCHLIEFFEN-TERV 

1905-ig volt a német vezérkar főnöke Schlieffen 
f. Öreg katona volt, értette a mesterségét, alapos 
vet dolgozott ki és amig nagy elődje, a szedáni 
ző, Moltke, haditervében előbb az oroszokat akarta 
gtámadni, Schlieffen átforgatta a teoriákat. A 
es német haderőt átállitotta a francia határ mellé, 
orosz oldalon nem hagyott csak kevés katonaságot, 
is a kisebb értéküből. Az egész offenziv müködés 
bszárnyra hárult, amely az észak-francia erődök 
kerülésével, belga területen keresztül vezetett tá- 
ással tartozott volna előrenyomulni. A Schlieffen- 

öt hatalmas hadsereg állott szemben 1914 
ztus elején a határ tuloldaláról támadásra in- 

ó fr. ciákkal. A terv kivitelének teljes sulya a 

glum felől operáló egyes számu (Kluck) hadsere- 

olt, amely elsőnek kezdte meg az offenzivát. 

A „nagy haditerv" számitásai szerint augusztus 

14-én, azaz a mozgósitás tizennegyedik napján tartoz- 

tak volna befejezést nyerni a Maas folyón való átkelés 

előkészületei. Ezt elsősorban Lüttich (Liége) vára és 

12 erődje gátolta meg, amely elé a német hadtestek 

már augusztus 5-én megérkeztek. Az első éjjeli roha- 

mot rettenetes veszteségek után hagyták abba a né- 

metek. Sietős volt a dolog, tüzérségi előkészités nélkül 

dobták a csapatokat a várfalakra. Huszonötezer né- 

met katona holtteste boritotta a sáncokat, akkor, ami- 

kor auguszus 18-án megjelent a fehér zászló az utolsó 

belga erődön is. Huszonötezer német katona, ugyan- 

annyi az első héten, mint amennyi a nem is olyan 

régen elmult balkáni háboruk egy éve aiatt. A „Nagy 

Mészárlás" előhirnökei. 

De azért Kluck tábornok 14-én hajnalban, az elő- 

irt időben, pontosan a Maas folyónál volt és meg- 

kezdte az átkelést. A belga erődök sorsát kétségtele- 

nül a német Krupp gyártmányu 42 cm és az osztrák 

Skoda gyár 30.5 em nehéz mozsarai döntötték el. 

Amikor a németek az 1910-es évek elején pompás 

betonutakat kezdtek épiteni az északi belga határ felé, 

az egész kontinens sajtója üdvrivalgással fogadta a 

germán kereskedelmi zseniálitás eme ujabb bizonyi- 

tékát, mert hát mi egyébre készültek volna ezek a mü- 

utak, mint kereskedelmi célokra? Mikor azután au- 

gusztus első napjaiban megindult az invázió, előkerül- 

tek a haditárakból az addig gondosan rejtegetett 

nehéz mozsarak és a pompásan kiépitett utakon ugy- 

szólván órák alatt érték el a határt, rájöttek a naivak 

is, nem volt egyéb ez az uthálózat, mint a német fel- 

vonulási terv idegrendszere. 

Joffre azonban nem sietett a belgák segitségére. 

Hiába küldte a táviratokat Albert király, hiába volt a 

tisztikar egyes tagjainak, igy Lanrezac tábornoknak 

minden igyekezete, hogy rávegye Joffret, lássa be, 

hogy a németek átkarolják a francia seregek balszár- 

nyát. Az öreg önfejü nem hallgatott senkire. A néme- 

tek már saját érdekükben sem kezdhetnek ilyen nagy- 
szabásu támadást, mert ehhez nincsen elegendő csa- 

patanyaguk. Ezt hajtogatta. 

képeznek már komolyabb haderőt. 

Közben a mindent lehengerelő német hadtestek 

ugyszólván ellenállás nélkül vonulnak át Belgiumon. 

A hirhedt „franc-tireur" harcokat megtorlandó, fal- 

vakat gyujtanak fel, fosztanak ki és sok civilt állita- 

nak puskacső elé. Német részről már a háboru alatt 

rendkivüli erőfeszitéseket tettek, hogy ugy az ellen- 

séges, mint a semleges államokban elterjedt, a német 

atrocitásokra vonatkozó hireket megcáfolják. Ezeket 

nem lehet azon az alapon tárgyalni, mint azt az egy- 

koru francia dokumentumok teszik. Maga Viviani, a 

francia miniszterelnök mondotta: 

- Könnyü elképzelni, hogy a hárommilliós német 

hadseregben huszonötezer vadember találtassék. De 

nem lehet őket kézlegyintéssel sem elintézni, mint azt 

Welis teszi a „"Világtörténelem"-ben. Ez az utólagos 

„kézlegyintés" már csak azért is kétszinü, mivel tu- 

dott dolog, hogy az angol kémszervezetek mellé be- 

osztott propagandaosztály Németországot illető ré- 

szét éppen Wells vezette a háboru alatt és igen sokat 

használt fel a hivatalos adatok közül. 

A kegyetlenkedéseket vitatni felesleges és szük- 

ségtelen. Háboru volt, a katona még gyülölte ellen- 

felét, ellenséges földön járt, rombolnia szabad volt, 

nem kötötték törvények, nem fenyegették büntetések. 

/ 

Augusztus 25-én a minden oldalon megvert fran- 

cia seregrészek délfelé vonulnak vissza. A belga ha- 

tártól Verdunig, amely egyedül áll ellent, hatalmas 

vonalu visszavonulás fejlődik ki. Joffre a középfront- 

ről északra dobja fel az ötödik hadsereget, miután 

most már maga is belátja, hogy a németek az egész 

balszárnyat meg akarják kerülni. Az 5-ik hadsereg 

irtózatos fáradalmakkal járó utazás és menetelés után 

ér fel az északi határszélre és Charleroinál megütkö- 

zik az ellenséggel. A doktrina itt még divatozik, a ro- 

hamozókat véres fejjel verik vissza, az angol had- 

sereg, amelyet French tábornok vezényel, szintén vég- 

zetes vereséget szenved és a bal külső szárnyat tartó, 

végletekig kimerült belga csapatmaradványok nem 

iFolyt. köv.) 
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Rádió 
pPéntek, december 11. Bucuresti. 7.30: A 
ggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 

ezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 

ofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 

4.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 16.15: 

őadás. 18: Szórakoztató-zene. Közben kö- 
belül 19: Időszerü anyag. 20: Felolvasá- 

ok. 20.35: Operaközvetités. A szünetekben 

irek és sport. 23.55: Hirek külföldre. Bu- 

pest I. 7.45: Torna, utána gramofon. 11: 

irek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05.: 

13.30: Hirek. 14.30: Allástalan 

nészek szimfónikus zenekara. 15.40: Hi- 

ek. 17.15: Diákfélóra. 17.45: Pontos idő- 

elzés. 18: Brahms: f-moll szonáta. 5. mü. 

g Bánóczy Dezső di. előadása. 19.15: 

Régi magyar muzsika. 20.25: Sportközlemé- 

hyek. 20.35: Hanglemezek. 21.40: A divat 

harminc é év előtt és ma. 22.20: Hirek. 22.40: 

rádió szalónzenekara. 23.10: Időjárásje- 

lentés. 24.05: Cigányzene. 1.05: Hirek. Bu- 
Hapest II. 19.30: Gyorsiró tanfolyam. 20.20: 

őzsef Atilla és Sárközi György költemé- 

nyei. 21.40: Hanglemezek. Bécs. 18 25: 

lEnekkar citeraszólóval. 20.35: A szimfóni- 

usok hangversenye. 22.45: Tánczene. 

3.30: Tánczene. Belgrád. 19.30: Népdalok. 

3.20: A rádiózenekar. Berlin. 20.20: Opera- 

Apceóhicdetések 

L fítlási keves 
Gyermekgondozónő 

ki a csecsemőgondozásban jártas, azonnal- 

Ira állás keres. et kerem a kiadóba 

Gyermekgondozónő jengére leadni. 

(4080) 

Angol-francia 

órákat ad a két nyelvet tökéletesen beszélő 

urinő. Esetleg napos elfoglaltságot is 

vállal uri családnál. Cimeket „Angol-fran- 

cia" jeligére a kiadóba kérek. (4081) 

Vakás 

1-szobás 

kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 

kiadó. III., Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

! 

! 3-szobás 

modern lakás balkonnal, fürdőszobával, 

azonnal havi 1500 leiért kiadó. IV., Müller 

Guttenbrunn 23. (4918) 

1-szobás 

Kkényelmes fürdőszobás, konyhás lakást az I. 

kerületben vagy a Bulev. Mihai Viteazul ele- 

Gen kivennék. Cimeket „Pontos fizető" jel- 

igére a kiadóba kérek. 3002) 

Forditó-irodám 
ú, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli Hirlat 

mmellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál- 
om kérvények, kereskedelmi levelek, szer- 

tödések, bizonyitványok stb. kifogástalan 

gorditását, illetve leirását román, magyar, 

mémet, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 
erosz nyelve:z 

N. MAGDU 

dgomán nyelv é és gyorsirástanár, Bucuresti és 
Timisosra város volt első forditója. 

lemezek. 21.10: Zongoralemezek. 21.30: A 

rádiózenekar játéka. Deutschlandsender. 
20: Taika zenés, dalos-est. 22.40: 

koztató-lemezek. 23.30: Fuvola, oboa és 

csembalóhármas. 24: Szórakoztató-zene. 

Köln. 19: Könnyü-zene. 21.10: Katonazene. 

Lipcse. 19: Vegyes-zene. 21.10: Tánczene. 

Milánó. 18.15: Tánczene. 21.40: Vegyes- 

zene. 22: Szimfónikus- -hangverseny, majd 

tánczene. München. 20: Vonószenekar játé- 
ka. 21.10: Operett. Prága. 23.15.: Lemezek. 

Róma. 17: Zongorajáték. 21.40: Operett, 

utána tánczene. Stockholm. 19: Lemezek. 

21: Opera. 23: Szórakoztató-zene. Varsó. 
20.20: Dalok. 20.45: Operarészletek. 21: A 

filharmnónikusok hangversenye. 23.30.: 

Tánczene. ; 

Szombat, december 12. Bucuresti,. 7.30: A 

reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 

mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 

mofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 

14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 17: 

Strajeri-óra. 18: Felolvasás. 18.15: Katona- 

zene hangversenye. 19: Időszerü anyag. 

19.10: Operettlemezek. 19.30: Tánczene. 

20.30: Üzenetek. 20.40: Anghel Viorica éne- 

kel. 21.10: A kis rádiózenekar hangverse- 

nyének közvetitése. 22.30: Hirek. 22.45: Hi- 
res tánczenekarok gramofonlemezei. 23.55: 

Hirek. 24: Vendéglői zene. Budapest I. 7.45: 

Torna, utána gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 

dászvétel 

Szóra- 

11.45: Felolvasás. 13.05: Katonazene. 13.30: 

Hirek. 14.30: Hanglemezek. 15.40: Hirek. 

17.15: Szányi Aladár meséi. 18: Zsebők Vil- 

ma és Rohmann Henrik hárfakettőse. 19.05: 
Látogatás a Képzőmüvészeti Főiskola ep- 

reskerti mütermében. 19.45: Karácsonyi 

Margit magyar nótákat énekel. 20.45: Nagy 

Enöre csevegése. 21.10: A bécsi rádióállo- 

más műsorának közvetitése. 22.40: A válo- 

gatott magyar-olasz ökölvivómérkőzés köz- 

vetitése. 23.15: Hirek. 23.35: A rádió sza- 

lónzenekara. 24.30: Jazz. 1.05: Hirek. Buda- 

pest II. 19.05: Hanglemezek. 19.45: Mező- 

gazdasági félóra. 20.15: Előadás. 21.15: Hi- 
rek. Bécs. 20.10: Vonósnégyes. 21.10: Rádió 

egyveleg. 23.50: Zongorajáték. 24.10: Bécsi 

népzene dalokkal. Belgrád. 18.50: Lemezek. 

19.30: Népdalok. 21: Lehár: Paganini-ope- 

rett. Utána tánczene. Deutschlandsender. 

20: Tarka, dalos, zenés-eet 23.30: Orgona- 

játék. 24: Tánczene. Frankfart. 19: Alpesi 

indulók és táncok. 21.10: Operett előadás. 

Lipcse. 21.10: Szórakoztató-zene. 23.30: 

Könnyü-zene. Milánó. 18.15: Tánczene. 
21.40: Vegyes-zene. 22: Wagner: Lohengrin 

opera. Utána tánczene. München. 19: Tánc- 

zene. 20.50: Orgonahangverseny. 21.10: 

Szórakoztató-zene. 23.20: Közzene. 23.30.: 

Vidám hétvégi est. Prága. 23.15: Lemezek. 

23.30: Tánczene, Róma. 20: Lemezek. 21.40: 

Szimfónikus-hangverseny. 23: Dalok. 23.30: 

Veszek 

egy szelid kis ponny lovat. Ajánlatokat 

„Ponny' jeligére kérem a kiadóba. (4924) 

Vissza kell adni 
ugyan a könyvet, de a tudá 
a szórakozás, az élvezet Ön 
marad. 

Ezt nyujtja 
a DELI HIRLAP előfizető 
nek havi 25 leiért, minden 
másnak havi 40 leiért a 

künyvereskedés Kölcsönkönyvii 

Timisoara IV., Bv. Carol 16 

Naponta lehe! cserélni! 

Tánczene. Stcckholm. 18.50: Lemezek. 
Tánczene. Strassbourg. 21.15. Könnyü. 
mezek. 22.30: Vigopera. 1.15: Tánc. 
Varsó. 22: Hegedüjáték. 22.30. Könnyü. 

ne. 23.30: Tánczene. 

fülöniéle 
Törött aranyat 

aranyfogat, ezüstöt, annak valódi értékéért 

csak „Ora Fixa"-cégnél adhatja el. IV., Str. 

Olcsón eladók 

47X35 méretü nagyon szép, erős ládák. „Ti- 

s"-nyomda. I. C. Bratianu 3. (4925) 

valódi tajtékból, ujak és régiek, borostyán, 

elefántagyarból, ugyszintén fából, galetit- 

ből, dohánytárcák, szivarnak, cigarettának 

bőrből, pléből, alpakkából és mindenféle do- 

hányzati cikkek karácsonyi ajándéknak leg- 

olcsóbban vásárolhat March special trafik- 

I. C. Bratianu 31. (1020) - 

Fényképezőgépet 
Eladó megvételre keresek, 6X9-es nagyságban. 

jó állapotban I ő kézimángorló. I., Piata ( Cimeket a márka és ár megjelölésével a ki- 
Bratianu 3. Ungár. (3084) adóba kérek „Fénykép" jeligére. (4082) 

PPipák, szipkák Bundabélést 

városi bundához, igen finom minőségüt, 
megvételre keresek. Cimeket a kiadóba 

„Városi bunda" jeligére kérek. (1617) 

Márkás olajfestmények 

igen jutányosan kaphatók. Ritka alkalmi 
ban, Timisoara IV., Piata Kütt! 1. (4923) 

z mmzas 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 
karácsonykor 

egy ió könyv! 

vétel. Cim a kiadóban. (4083) 

Tutsek Anna: Tréfás mesék . 
Grimm-mesék........ 

EBalla Ignác: Két kis lurkó. 

Hetizetőink és elvasóiak a Deli Hirlan kiadóhivalalában a kövelkező könyveket 

vásárolhatják 

önköltségi árban: 

..... 

......... 

. e . e . . 

Szinetár György: 8 fiu 8 története......... 
Szegedy Ha: Kis fiuk, kis lányok igaz története .. 

20 lei 
. 20 lei 

20 lei 

20 lei 

20 lei 

Gárdonyi Géza: Mindentudó Gergely bácsi . 

Benedek Elek: öcsike....... 
Z. Tábori Piroska: Béke-sziget . ..... 
Swift: Gulliver utazásai.. .... 
Ego: Bodnár Ius rályaválasztása .... 
Andersen meséi.... ...... 
Tutsek Anna: Régi emlékek .......... 

Courths-Mahler: A kis libapásztor.... 

Donászy Ferenc: Oroszlánok és tigrisek között .. 

Cooper: Az utolsó mohikán.. 
Elen Mary dr. Fábián: Egy csokorba kötött mese.. 

6Greenho: : Három világrész csavargója .. 

Andrews: A sarkoktól az egyenlitőig... 
Munecke: Hagenbeck munkában..... ... 

. 20 lei 

. 20 lei 

. 20 lei 

. 20 lei 

. 45 lei 

. 60 lei 

. 60 lei 

. 390 lei 

. 65 lei 

. 50 lei 

. 55 lei 

. 144 lei 

. 144 lei 

. 144 lei 

és még számos más gyermek- és ifjusági könyv a legolcsóbb á áron. 

1 eri elefizelóinknek nostán küldjük a Hivánt könyvekel a portó hozzászámi- 
tásával ufánvétiel 

Déli Hirlap kiadóbivatala 
Timisoara I., riata Brátianu 

Muamatott a Temesvarer Zeltung" körtorgógépen, Timisoara I, Piata Tepes Voda2z 

Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. IL, Str. Glori 
9. Adám Willwerth. (4. 

Herzl 

december 14-én vállal éle megbi 

zást Budapestre és vissza, Uj cim: IV., S 

Emanuel Gojdu 3. Telefon 17-24. (347 

m 

Leszaladt harisnyaszemek 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. II 
ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház. 

H. szép akarlenni 
Használjon KILKA-féle liliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
tiliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a .Fekele sasnox- L, Piala L c. Bratann 

Primária Municipiului fimisoara. 

No. 1V. 350281936 
din 3 Decemvrie 1936 

Muiicafiune 
Se aduce la cunostinta celor intere- 
sati, cá in ziua de 30 luna Decemvri 
1936, ora 16 se va tine in localul Pri 
máriei Municipiului Timisoara, etaj 
usa 47 situatii circ. I. Piata Libertáti 
No 1, licitatie publica pentru proc 
rarea a 2 buc cisterne (rezervoare 
de apá, 2 buc cabine si2 buc. pom 
centritugare impreuná cu toate ac 
soriile necesare pentru stropirea strá 
zilor, in valoarea de circa 350 000 Le 

Licitatia se va tine in contormitat. 
cu art. 88-110 inclusiv din legea co 
tabilitátti publice, regulamentul (8 
L. si normele publicate in Monitoru i 
Oficial Nr. 127 din 4. tunie 1931. 

Toate persoanele, cari vor lua part 
la leltatie, vor depüne pe lángá ol 
ta si o garantie provizorie de 5 

suta din valoarea furniturii oteri 
jar olerta se va lace numai in confo 

mitate cu caietul de sarcini, care p 

fi vazute in tiecare zi dela ore 

pána la 13 in Ipeaiul ! Primárie 

1 usa 56. ; 

fimisoara, la 3. Decemvrie 193 

Primária Muntcipiul 


